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Vážení návštěvníci a příznivci Muzea v Bruntále, 

s radostí Vás vítám u dalšího vydání našeho čtvrtletníku 
Muzejní trojlístek. I když zima byla dlouhá a relativně 
chladná, my jsme rozhodně nezaháleli! Připravili jsme 
pro Vás bohatý program plný zajímavých akcí a výstav, 
které Vás jistě nadchnou. 

Na hradě Sovinci jsme se přes zimu zaměřili 
na rekonstrukci provozních vnitřních prostor, což by mělo 
vést ke zlepšení komfortu pro naše sezónní zaměstnance, 
aby se u nás cítili ještě lépe a mohli Vám poskytovat 
ty nejlepší služby.  

V kosárně v Karlovicích v těchto dnech vznikla nová 
expozice lesnictví a my doufáme, že Vám ji budeme moci 
co nejdříve představit.  

Na zámku Bruntál nás v nejbližších dnech čeká důležitá 
událost – během dubna zahájíme práce na opravě 
střechy. Prosíme Vás proto o trpělivost a dodržování 
pokynů týkajících se bezpečnosti během Vaší návštěvy.  

A to není vše! Co nevidět bude zahájena stavba nového 
depozitáře, který nám umožní ještě lépe pečovat o naše 
sbírky. 

S potěšením musím také konstatovat, že naše edukační 
programy získávají na oblíbenosti mezi školami všech 
typů, od mateřských až po vysoké školy. To ale přináší 
i jednu související nepříjemnost a to, že např. kapacita 
námi pořádaného letního příměstského tábora je již zcela 
obsazena, což nás samozřejmě velmi těší, ale není 
bohužel v našich personálních možnostech kapacitu 
navýšit a vyjít tak vstříc všem zájemcům. 

Děkujeme Vám za Vaši přízeň a těšíme se na Vaši 
návštěvu.  

Přeji krásné jaro plné kulturních zážitků! 

 
 

Ema Havelková 
ředitelka Muzea v Bruntále 

 

 

 

POZVÁNKA 

     ZÁMEK V BRUNTÁLE 

12. 4. VELIKONOČNÍ JARMARK 

Zveme vás na Velikonoční jarmark, který se bude konat 
v sobotu 12. dubna od 9:00 do 14:00 na zámku Bruntál. 
Přijďte si užít den plný velikonoční atmosféry, bohatého 
stánkového prodeje a skvělého kulturního programu. 

Těšit se můžete na vystoupení Dechového orchestru 
města Bruntál, žáků Základní umělecké školy Bruntál 
a pěveckého sboru Nic Moc z Horního Benešova. Pro 
nejmenší bude připraven klaun Hopsalín se svým 
velikonočním programem. Přijďte si vychutnat sváteční 
atmosféru, pořídit krásné velikonoční dekorace a strávit 
příjemný den v nádherném zámeckém prostředí. Těšíme 
se na vás! 

 
 

     HRAD SOVINEC 

1. – 4. 5.  BUBOFEST 

Na Sovinci pořádáme rozmanité akce, ale Bubofest, to je 
něco zcela výjimečného. Jedná se o malý hudebně-
divadelní multižánrový festival. Každý si zde přijde na své 
a těšit se můžete na různé druhy hudebních žánrů od 
folku, rocku, přes world music až po pop-punk, 
reprezentované např. kapelami jako Meloděj, TRB, Kočka 
v prášku, Tom Strom, Beata Bocek, Chris Coleman aj. 
Chybět nesmí ani různá divadla a divadélka pro děti. 
Setkat se můžete také s akrobacií a novým cirkusem 
v podání Cirkus VanKaravan. Celým festivalem 
návštěvníky provází dvojice mimů, kteří si s vámi rádi 
nejen zatančí, ale i vykouzlí pár bublinek pro radost. 
A když už jsme u toho kouzlení, opravdový kouzelník 
tu bude taky! 

Velikonoční jarmark 2024 
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     MUZEUM V BRUNTÁLE 

16. 5.  MUZEJNÍ NOC a VERNISÁŽ VÝSTAVY 
SCHARA 

V pátek 16. května proběhne na zámku Bruntál tradiční Muzejní 
noc a přinese atmosféru daleké Indie. Hlavním bodem večera 
bude slavnostní vernisáž výstavy Karel Schara (1896–1968), 
věnovaná významnému rodákovi z Hrušova, který se proslavil 
právě v Indii a také v Austrálii. 

Program nabídne speciální lekci jógy v hlavním sále zámku 
Bruntál, kterou si návštěvníci mohou vyzkoušet, a poutavou 
přednášku cestovatele Michala Štěpánka „Indie – divoká 
a nespoutaná“. Vernisáž zpestří autentické indické občerstvení, 
které podtrhne exotickou atmosféru celé akce. 

Přijďte prožít večer plný kultury, historie i dobrodružství 
z dalekých cest na zámku Bruntál. 

 

 

 

 

 

     HRAD SOVINEC 

28. – 29. 6.  POPLETENÉ POHÁDKY 

Navštivte naše netradiční prohlídky, během kterých 
uvidíte popletené scénky ze známých i méně známých 
českých pohádek. Vaším úkolem bude uhádnout název 
pohádky a zjistit, kdo do ní nepatří. Těšit se můžete také 
na tradiční sovinecký rébus. V hradních zákoutích budou 
ukryty postavy z českých pohádek, podaří se vám je 
všechny najít? Zapojit se můžou malí i velcí! Chybět 
nebudou ani sokolníci z Pateřína. Budete tak mít 
příležitost vyfotit se s dravci. Nudit se tento víkend 
rozhodně nebudete! 

(PV, NŠ, MK) 

 

SPOLUPRÁCE A UDÁLOSTI 
Již podruhé připravuje Moravskoslezský kraj ve spolupráci 
se všemi příspěvkovými organizacemi kraje z oblasti 
kultury společensko-kulturní akci, tentokrát pod názvem 
„Zámek plný pohádek“. Letos se tato velká zábavní akce 
s pohádkovými motivy pro celou rodinu koná 
na kouzelném zámku Kunín. Připravte se na den plný 
atraktivního programu, soutěží a lákavých nabídek našich 
příspěvkových organizací.  V sobotu 31. května se zde 
s vámi rádi potkáme! 

Každá příspěvková organizace bude mít svůj stánek 
a program. Na koho se můžete těšit? Zajímavosti 
se dozvíte o:  

✓ Muzeu Novojičínska (pod které spadá zámek Kunín, 
Žerotínský zámek Nový Jičín, zámek Nová Horka, ale 
také Muzeum Tatra Kopřivnice, Muzeum Šipka 
Štramberk, Muzeum Frenštát pod Radhoštěm, Svět 
Komenského Fulnek, Rodný dům Františka Palackého 
Hodslavice nebo Centrum tradičních technologií 
Příbor),  

✓ Muzeu Beskyd (pod které spadá zámek Frýdek-
Místek a hrad Hukvaldy),  

✓ Muzeu Těšínska (pod které spadá Archeopark 
Chotěbuz, Muzeum Trojmezí Jablunkov, Kotulova 
dřevěnka nebo Památník životické tragédie), 

✓ Černé kostce a jejich plánech,  
✓ Galerii výtvarného umění v Ostravě nebo  
✓ Moravskoslezské vědecké knihovně.  

Pro děti bude hrát soubor Těšínského divadla a večer 
si dospělí návštěvníci mohou užít speciální divadelní 
představení souborného díla Williama Shakespeara. 

A naše muzeum představí také všechny své pobočky – 
zámek v Bruntále, kosárnu v Karlovicích a hrad Sovinec! 

(KK) 
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OHLÉDNUTÍ 

     Vernisáž výstavy 80. výročí druhé 
světové války 

Téměř 100 návštěvníků si přišlo poslechnout poutavý 
výklad autorů výstavy – Igora Hornišera a Jana Zámečníka 
na slavnostní vernisáž k 80. výročí konce druhé světové 
války, která proběhla ve čtvrtek 13. února na zámku 
v Bruntále. Výstavu máte možnost navštívit až do 
1. června a dozvědět se více o průběhu bojů i životě 
civilního obyvatelstva během války na Bruntálsku a také 
si prohlédnout dobové artefakty. 

 
 

     Valentýn na zámku v Bruntále 

Naše jedinečné průvodkyně se postaraly, aby 
se valentýnský večer 14. února stal výjimečným zážitkem 
pro všechny nadšené návštěvníky. Zámek byl slavnostně 
vyzdoben v romantickém stylu, což dodalo celé akci 
kouzelnou atmosféru, a doufáme, že si všichni odnesli 
krásné vzpomínky. 

 

(KK) 

 

NOVÉ PUBLIKACE 

Na konci minulého roku vydalo Muzeum v Bruntále 
několik publikací, mezi nimi také životopisnou knihu 
spojenou se sbírkovým katalogem s názvem Karel Schara 
(1896–1968), světový umělec, cestovatel a dobrodruh. 
Samotnému vydání publikace o životních osudech a díle 
Karla Schary předcházelo mnohaleté vědecké bádání, 
během něhož byly rovněž navázány kontakty s odborníky 
ve Francii, Indii a Austrálii. Podařilo se odhalit a rozkrýt 
nejen životní příběh jedinečné a zajímavé osobnosti 
umělce, který byl v minulém režimu zapomenut, ale také 
jeho dílo a význam pro vývoj světového výtvarného stylu, 
orientálního art deca. 

 

Karel Schara (1896–1968), rodák z ostravského Hrušova, 
narozený do chudých poměrů rodiny továrního dělníka, 
se mezi významné osobnosti světového umění vypracoval 
především díky svému nadání, neutuchající píli 
i dobrodružné povaze. Do jeho životních osudů zasáhly 
významné události 20. století – obě světové války, nástup 
totality v Československu, vyhlášení indické nezávislosti 
na Velké Británii. Karel Schara byl nejen úspěšný malíř 
a designér interiérů, ale také architekt, scénograf, vášnivý 
fotograf, cestovatel i dobrodruh, který se například 
pokusil zdolat, jako první Čech, nejvyšší horu světa Mount 
Everest. 

Kniha v první části odkrývá doposud neznámé životní 
osudy a dílo umělce a zároveň odhaluje původ Scharova 
fondu uloženého v Muzeu v Bruntále. Druhá část je 
katalogová a představuje pomocí barevných fotografií 
a katalogových hesel jednotlivé položky Scharova fondu. 
Jedná se jak o vlastní umělcovu tvorbu, tak jeho osobní 
předměty, trofeje a památky z cest, fotografická alba 
a rovněž písemnosti a tiskoviny. 

Protože K. Schara působil část života v Polsku, poté 
v Československu a se svým dílem se proslavil především 
v Indii a Austrálii, je publikace vydaná ve třech jazykových 
mutacích – češtině, polštině a angličtině. Design knihy 
zohledňuje unikátní kompozici jazykových verzí a klade 
důraz na vizuální prezentaci Scharovy tvorby. Kvalitně 
odborně zpracovaná publikace přináší rovněž inovativní 

 

 

Vernisáž výstavy 80. výročí 2. sv. války 

Valentýn 2025 

Nová publikace Karel Schara 
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FENOMÉN IGRÁČEK 
V termínu od 12. června do 28. září 2025 bychom vás rádi 
pozvali na výstavu FENOMÉN IGRÁČEK. Výstava zahrnuje 
historii hračky včetně ukázek původních sad, výrobu 
Igráčka – ukázky materiálů i forem, dále herničku 
s Igráčky a auty MultiGo, funkční autodráhu Ites a mnoho 
dalšího. Ve spolupráci s historikem a modelářem panem 
Svobodou budou připraveny i jedinečné figurky osobností 
spjaté s naším regionem – Evžen Habsburský a Terezie 
Kronesová. 

 

Igráčky vyráběla firma IGRA Praha. Autory postaviček jsou 
tehdejší návrháři družstva Marie Pavlíčková-Krejchová 
a Jiří Kalina. Mnozí se domnívají, že Igráček je pouhou 
kopií německého Playmobilu. To je však velký omyl. 
Igráček totiž vzešel ze spolupráce pana Kaliny 
s německým tvůrcem Playmobilu Hansem Beckem, kteří 
se znali z modelářských soutěží. Hans Beck měl ideu a Jiří 
Kalina pro změnu zkušenosti s konstrukcí a technickou 
stránkou. Igráček a Playmobiláček jsou tedy pomyslnými 
sourozenci. Igráček dokonce dostal zelenou k výrobě 
v tehdejší ČSSR dříve než v Německu Playmobil, kde 
ho původně odmítali jako nehezkou figurku. 

Prvním vyrobeným Igráčkem byla profese zedníka. Byl 
vyroben v roce 1976. Za figurkou zedníka pak následovaly 
další profese jako kuchař, stavbař, kominík, námořník, 
cestář či učitelka s dětmi. Po spuštění výroby byly každý 
rok uvedeny na trh přibližně čtyři nové modely Igráčků 
a celé portfolio čítalo přibližně 50 různých figurek.  

Po roce 1989 ztratili Igráčci částečně svoji přitažlivost, 
začala jim konkurovat řada zahraničních hraček. Rok 2007 
se stal přelomovým. Všechna práva a formy koupil pan 
Kotík (EFKO-karton, s.r.o.) z Nového Veselí a rozhodl se 
udělat z Igráčka hračku pro 21. století. Figurka byla 
postupně značně inovovaná. Spolupráce s designérem 
Milošem Hábou vedla k vytvoření nových konceptů – 
autíček MultiGO a „kufříku“ HANDY. 

(EFKO-karton, s.r.o.) 

propojení tradičního obsahu s technologiemi 21. století. 
Rozšířená realita umožňuje čtenářům odemknout 
audioknihu prostřednictvím aplikace dostupné na Google 
Play a App Store. Audioknihu, která je kompletně 
namluvená umělou inteligencí, ocení především zrakově 
hendikepovaní čtenáři. Audioverze je rovněž dostupná 
ve třech jazykových mutacích. 

Katalog byl nákladem 300 kusů vydán v nestandardním 
formátu 21 x 23,5 cm s pevnou vazbou a stužkovou 
záložkou v rozsahu 272 stran. 

Věříme, že objevná prezentace osobnosti a díla Karla 
Schary povede k návratu umělce na čelní místa světové 
i české výtvarné scény 20. století, zvláště ve výrazném 
záběru osobitých projevů globálního uměleckého stylu 
orientálního art deca. 

Kniha bude široké veřejnosti představena na vernisáži 
výstavy Karel Schara (1896–1968), která proběhne 
16. května 2025 spolu s letošní muzejní nocí. 

(KM a PV) 

 

Kniha Hrad Sovinec 

Slavnostní křest knihy Hrad Sovinec, kterou připravil 
emeritní historik muzea PhDr. Tomáš Niesner, bude 
součástí vernisáže výstavy na hradě Sovinci „Zrozeni 
z ohně“ dne 18. dubna 2025 od 14:30. Na výstavě budou 
k vidění odlitky zhotovené tradičními řemeslnými postupy 
i plastiky, za jejichž zrodem stojí ty nejmodernější 
technologie používané v průmyslové praxi. 

Kniha Hrad Sovinec líčí nejen dějiny hradu, ale také 
podstatné okamžiky z minulosti celého regionu. 
Seznamte se s počátky založení hradu, jeho vývojem, ale 
i pověstmi, které se k němu vztahují. Kniha je doplněna 
o unikátní kresby a jedinečné fotografie hradu, které 
potěší nejen znalce a historiky, ale také fanoušky 
a návštěvníky hradu Sovince. 

 

(KK) 

Nová publikace Hrad Sovinec 

Ukázka výstavy Fenomén Igráček  
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technologie – Albi tužky, které budou sloužit jako 
interaktivní audio průvodce propojený s tematickými 
úkoly a pracovními listy. 

 

 

a tel.: 736 151 974. Nebo se přihlaste pomocí formuláře 
na našem webu: https://www.mubr.cz/sluzby/pro-skoly. 

 

Edukační programy 

V naší aktuální nabídce edukačních programů pro školy 
nabízíme následující: 

JESENICKÁ FAUNA  MŠ, 1. stupeň ZŠ | 90 min. 

Edukační program pro nejmenší, který seznámí děti 
se zvířaty našeho regionu. Pomocí dermoplastických 
preparátů děti blíže poznají několik místních druhů, jejich 
způsob života a chování. Dle domluvy mohou být součástí 
programu i výtvarné aktivity. 

 

PRAVĚKÁ KERAMIKA ZŠ, SŠ | 90 min. 

Ponořte se do světa pravěké keramiky! Program 
představí její význam, vývoj a rozdíly mezi jednotlivými 
kulturami. Účastníci se dozví o tvarech, zdobení a využití 
keramických nádob a na závěr si sami vytvoří a ozdobí 
keramický výrobek. 

 

ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO MŠ, ZŠ, SŠ | 90 min. 

Prozkoumejte tradiční řemesla a živnosti na Bruntálsku 
z 19. a počátku 20. století. Nahlédněte do dílny ševce, 
krejčího nebo koloniálu a užijte si interaktivní zážitky, 
jako je přivonění k perníkovému koření nebo práce 
s řemeslnými nástroji. 

 

MUZEJNÍ KUFŘÍK – MINERALOGIE ZŠ | 60 min. 

Cílem programu je seznámit žáky s koloběhem v přírodě. 
Zaměříme se na procesy v neživé přírodě – vznik 
a vlastnosti minerálů a hornin, jejich význam při 
půdotvorném procesu a vliv přírodních činitelů, živých 
organismů i lidské činnosti. 

 

KONZERVACE DŘEVA 2. stupeň ZŠ, SŠ | 60 min. 

Edukační program, při kterém se účastníci seznámí 
s procesem konzervace exponátů v muzeu. Součástí 
programu je i názorná ukázka. 

(PV, VAP) 

ROZHOVOR S EDUKÁTORKOU  
Muzeum v Bruntále má od září novou posilu v oblasti 
muzejní edukace. Nová edukátorka Bc. Veronika Anna 
Pohanková se plně věnuje tvorbě zábavných 
a interaktivních programů pro žáky místních škol. 
V rozhovoru nám prozradila, jak jí studium historie 
otevřelo dveře do světa muzejní edukace, jaké programy 
si získaly srdce dětí, a co zajímavého připravuje pro 
nadcházející sezónu.  

Jak jste se dostala k práci edukátorky? 

Práce v muzeu mě vždy lákala, proto jsem šla studovat 
historii. Nejprve jsem si myslela, že budu kurátor. 
Zároveň však mám hodně ráda děti a po dostudování 
bakaláře na historii jsem se rozhodla nastoupit 
na magisterské studium dvouoboru historie a edukace 
v kultuře. Díky tomu se mi splnil můj sen a můžu pracovat 
nejen v muzeu, ale i s dětmi. 

Jaký je váš oblíbený edukační program, který 
momentálně nabízíte a proč? 

Mým oblíbeným edukačním programem je Jesenická 
fauna, který nabízíme mateřským školám a žákům 
prvního stupně základních škol. Mám ho ráda, protože 
děti při něm zapojí všechny smysly. Líbí se mi i to, že 
program neprobíhá vždy stejně, snažím se veškeré 
aktivity přizpůsobovat dětem. Při této edukaci si s dětmi 
hodně povídáme a dostávají prostor, aby sdílely své 
aktuální myšlenky i vlastní zážitky z návštěv lesa. 
Jesenickou faunu doplňujeme i o výtvarnou aktivitu, kde 
se děti mohou projevit i jinak než verbálně a popustit 
uzdu kreativitě.  

Co podle vás dělá vzdělávání v muzeu unikátním oproti 
klasické výuce ve školách? Jaký je zájem o programy? 

Vzdělávání v muzeu je něco nevšedního, co každé dítě 
přivítá. Naše edukace nejsou ani tolik formální jako běžná 
výuka ve školách, naopak se snažíme o zábavnější 
a interaktivnější přístup. Děti mají možnost vidět 
a dotknout se věcí, o kterých se učí, což jim poskytuje 
hlubší zážitek a lepší porozumění. 

Zájem ze strany hlavně mateřských škol a prvního stupně 
základních škol je opravdu veliký. Od začátku roku 2025 
jsme uskutečnili desítky edukací. Ohlasy jsou z jejich 
strany pozitivní, některé školy se k nám dokonce vrací 
opakovaně. 

Co nového připravujete do budoucna? 

Nyní pracuji na dvou nových edukačních programech. 
Jeden se bude věnovat včelám a jejich životu. Do muzea 
už k této edukaci dorazil unikátní anatomický model 
včely, který byl na zakázku vyroben až v Německu. Druhý 
program pak rozšíří naši stávající expozici Řemeslo má 
zlaté dno. V rámci něj využijeme moderní edukační 
technologie – Albi tužky, které budou sloužit jako 
interaktivní audio průvodce propojený 
s tematickými úkoly a pracovními listy. 

 

 

Pro více informací 

kontaktujte naši 

edukátorku Bc. Veroniku 

Annu Pohankovou, 

e-mail: 

v.a.pohankova@mubr.cz  

https://www.mubr.cz/sluzby/pro-skoly
mailto:v.a.pohankova@mubr.cz
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STŘÍPKY Z MINULOSTI 
Na našich sociálních sítích jsme v minulém roce 
představili novou sérii s názvem Střípky z minulosti, 
ve které vám formou krátkých videí představujeme místa 
v Bruntále „včera & dnes“.  

Tato místa jsou zachycena na historických fotografiích, 
které jsou uloženy ve Sbírce Muzea v Bruntále, a společně 
se na místa z fotografií vydáváme dnes. Rubrika nadchla 
jak nás, tak vás, proto jsme se rozhodli, že vám čtyři 
vybrané historické fotografie (nebo místa) představíme 
v roce 2025 i zde v časopise Muzejní trojlístek. Tak jdeme 
na to! 

Městské muzeum a Gabrielův dům 

V minulém díle jsme vás seznámili s řádovým pivovarem, 
který se ještě na začátku 20. století nacházel v areálu 
zámeckého parku v místě, kde dnes můžete navštívit 
oblíbenou zámeckou čokoládovnu. V dnešním díle 
se přesuneme jen o pár ulic dále, a to na náměstí Míru 
v Bruntále, kde si prohlédnete měšťanskou architekturu 
zachycenou na historických fotografiích. 

V západním průčelí tohoto náměstí se nachází Gabrielův 
dům. Dům, který je neodmyslitelně spojen s počátky 
našeho muzea a zároveň dům, který máme zachycen 
na snímku ze Sbírky Muzea v Bruntále někdy okolo roku 
1910.  

 

Jak už samotný název napovídá, dům nese jméno po 
svém původním majiteli, rodině Gabrielů, kteří je vlastnili 
od roku 1811 až do roku 1908. S novým majitelem přišla 
i přestavba domu mezi léty 1913 až 1915. Přestavba však 
nijak nezasáhla do původní podoby domu a dodnes je 
Gabrielův dům ukázkou slezské renesance v podobě 
charakteristicky zdobeného průčelního štítu. 

 

 

Od roku 1915 se historie domu prolne na nějakou dobu 
s historií městského muzea. Od tohoto roku jsou totiž 
do objektu přestěhovány první sbírky a vzniká zde první 
stálá expozice.  

 

Sbírky jsou instalovány v celém domě a prvním správcem 
či kurátorem se stává profesor bruntálského gymnázia 
Julius Ochetz. O sbírku pečoval až do roku 1927, kdy svou 
práci předal Erwinu Weiserovi, redaktoru zdejších novin.  

 

Muzeum v Gabrielově domě sídlilo necelých 50 let. 
V šedesátých letech se poté sbírky přesunuly na zámek, 
do současného sídla muzea. 

(NŠ) 

 

Gabrielův dům v roce 1910 

Rekonstrukce Gabrielova domu 

První stálá expozice 

První stálá expozice 
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VÝSTAVY NA ZÁMKU 
13. 2. – 1. 6. 2025 – 80. VÝROČÍ 2. SV. VÁLKY 

Navštivte naše muzeum a objevte události z Bruntálska, dobové 
artefakty, zbraně a příběhy civilního obyvatelstva během války. 
 

16. 5. – 30. 11. 2025 – KAREL SCHARA (1896–1968)  

Výstava představí neznámé životní osudy a dílo zapomenutého 
umělce Karla Schary, rodáka z Hrušova (dnes součást Ostravy), 
který se proslavil především v Indii a Austrálii. Karel Schara byl 
nejen úspěšný malíř a designér interiérů, ale také architekt, 
scénograf, vášnivý fotograf, cestovatel i dobrodruh, který 
se například pokusil zdolat, jako první Čech, nejvyšší horu světa 
Mount Everest. 
 

12. 6. – 28. 9. 2025 – FENOMÉN IGRÁČEK 

Putovní výstava „Fenomén Igráček“ je realizována ve spolupráci 
se společností EFKO, která před téměř deseti lety zahájila 
pokračování výroby legendárních Igráčků. Tato putovní výstava 
vznikla v Technickém muzeu v Brně jako příklad znovuobnovení 
a výroby figurky oblíbené v 80. letech. Děti se tak seznámí 
s postavičkami, které kdysi bavily jejich rodiče. 
 

AKCE NA ZÁMKU 
12. 4. 2025 – VELIKONOCE NA ZÁMKU BRUNTÁL 

16. 5. 2025 – MUZEJNÍ NOC 

8. 6. 2025 – VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD 
 

PŘEDNÁŠKY NA ZÁMKU 
Muzeum pro seniory & Muzeum pod lupou 

14. a 17. 4. 2025 – Dlouhá cesta tulipánů do Evropy 
a evropského malířství (V. Marston) 

12. a 15. 5. 2025 – Květen 1945 (I. Hornišer) 

9. a 12. 6. 2025 – Karel Schara (1896-1968), světový umělec, 
cestovatel a dobrodruh (K. Málková) 
 

VÝSTAVY NA SOVINCI 
18. 4. – 31. 10. 2025 – ZROZENI Z OHNĚ 

Zveme vás na výstavu prací studentů programu Umělecké 

slévárenství, Fakulty materiálově-technologické VŠB-TUO. 

K vidění budou odlitky zhotovené tradičními řemeslnými 

postupy i moderními technologiemi. Součástí výstavy budou také 

malby z cyklu Ukryto v plamenu od lektora Martina Kapošváryho.  

PROGRAM MUZEA V BRUNTÁLE NA DUBEN – ČERVEN 2025 

AKCE NA SOVINCI 
5. – 6. 4. 2025 – PRVNÍ SALVA 

Víkend v duchu netradičních prohlídek okořeněných scénkami. 

12. – 13. 4. 2025 – PŘÍZRAK Z TEMNÉ VĚŽE 

Loupežnické povídky a šermířské příběhy, které neskončí 
katovou sekerou. 

18. – 21. 4. 2025 – VELIKONOCE NA SOVINCI 

Oslava svátků jara na hradě Sovinci. 

26. - 27.4.2025 – HRADNÍ DOBRODRUŽSTVÍ 

Sokolníci, žongléři i balónkování pro nejmenší. 

1. – 4. 5. 2025 – BUBOFEST  

Multižánrově laděný hudebně-divadelní festival. 

8., 10. – 11. 5. 2025 – KMOTRA SMRT 

Vojenská historie aneb bojové umění středověku. 

17. – 18. 5. 2025 – ŘEMESLNÝ JARMARK 

Po stopách starých řemesel. 

24. – 25. 5. 2025 – POCTA VETERÁNŮM 

Akce je věnována všem válečným veteránům napříč staletími. 

31. 5. – 1. 6. 2025 – VÍKEND S VOJENSKOU HISTORIÍ 

Víkend plný vojenské historie na hradě Sovinci. 

7. – 8. 6. 2025 – MYSLIVECKÉ LETNÍ SLAVNOSTI 

Víkend o myslivosti, myslivecké kynologii, sokolnictví a ochraně 
přírody, to vše s doprovodem mysliveckých trubačů. 

14. – 15. 6. 2025 – KOLOTOČ PRIMA POHÁDEK 

Putování hradem z pohádky do pohádky. 

21. – 22. 6. 2025 – SLAVNOSTI PÁNŮ ZE SOVINCE 

Víkend zaměřený na období gotiky a rané renesance – doby, kdy 
žili páni ze Sovince, zakladatelé tohoto hradu. 

28. – 29. 6. 2025 – POPLETENÉ POHÁDKY 

Netradiční prohlídky, během kterých uvidíte popletené scénky ze 
známých i méně známých českých pohádek. 
 

 

Podrobný program najdete  
na našich webových stránkách: www.mubr.cz   

nebo na sociálních sítích 
facebook.com/muzeumbruntal 

a instagram.com/muzeumvbruntale/. 

Krátká videa můžete zhlédnout na našem kanále na 
youtube.com pod název Muzeum v Bruntále 

(youtube.com/@muzeumvbruntaleprispevkova7825). 
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